

相伴七十年

建行在身边

建设银行盐城分行成立70周年征文选登

(第六期)

编者按:为庆祝建设银行盐城分行成立70周年,深度呈现建设银行盐城分行在扎根盐城、服务经济、改善民生等方面的生动实践和动人故事,塑造建设银行企业文化,讲述建行精彩故事、奋斗故事,激发建行人以更饱满的热情、更充足的底气、更笃实的干劲投身金融强国建设,助力中国式现代化盐城新实践,建设银行盐城分行与盐阜大众报业集团联合开展了以“相伴七十年 建行在身边”为主题的征文活动。自征文启事发布以来,社会各界积极响应,征文投稿纷至沓来,激扬风采跃然纸上。现本版陆续将征文投稿进行刊登,以飨读者。

父亲与建行的不了情

□李志勇

不知不觉中,父亲与建行的“不了情”已近五十载。50年来,父亲赖以养家糊口的一艘捕渔船和他如影随形,破了修,修了破,却从来没在大海里“退休”,堪称是海捕的一个奇迹。

说起来,这艘小型捕渔船还是55年前渔村改革时分给父亲的。过去,在这条又小又破的小船上,父亲日夜辛劳,跟随“渔霸”陈嘴天从东到西,走南闯北,稍有不慎,还被那陈嘴天扣罚工资。父亲无奈,考虑到一家子的生活全靠他在这条小船上折腾,只好逆来顺受,任凭陈嘴天指使。

终于挨到解放了,政府依据有关法律法规,把这条又小又破的小船分给了父亲,从此父亲浑身上下像添了无数个胆,他驾驶着这条小破船捕了东洋下南洋,打了带鱼捕黄鱼,凭着他的勤劳与机敏,两年不到,就把小家弄得风调雨顺。就在父亲忙着挣钱补贴家用时,1964年,一个特别重大的海难事故袭击了东海渔场,对东海渔场海况一点都不熟悉的浙江舟山一带的渔民死伤惨重。当地的渔民也未能幸免,好在父亲对这一带的海况十分熟悉,驾着他的那艘小船在风浪的颠簸下艰难地收进了港。不

过,狂暴的风浪还是让这艘小机船吃尽了苦头,不仅机船的龙骨遭受了沉重的打击,就连机舱、尖头舱、鱼舱、伙房也都受损严重,不大修不光是出不了海,就连滩头小取也难以登录。

好在分到船后父亲就同建行射阳支行建立起亲密的关系。在建行的帮助下,父亲拿了贷款,很快就把被风浪摧毁三文不值二文的小船修理得如同新的一般。父亲满心欢喜地驾驶出海,不消数日即满载而归,父亲卖了鱼,把银行的贷款和木料钱一并结清,这才了他的一桩心思。

俗话说,祸不单行,福不双降。就在父亲驾驶着小船在大海里左冲右突,上下逢源之时,天气预报给他带来了很不好的消息:九级东北风正以铺天盖地之势向渔场扑来。此时,父亲他们正在收网,一网的鱼不仅把两个空舱装得满满的,还有近千斤的黄鱼被推在舱面上。考虑到风雨快到,父亲赶紧带船回港。不料,暴风骤雨来得既快又猛,一个浪头从船艄扑上船后直奔前舱,把堆在舱面上的黄鱼又重新“还”给了大海。父亲看到漂在海面上的黄鱼,心里又急又疼,就在此时,父亲还听到“咔嚓”

一声巨响,船底似乎触到了正在退潮的吕泗潮口的沙脊。父亲赶紧把舵交给母亲,探头朝舱里一看,只见船帮裂了一道缝,海水正从缝里涌进来。父亲赶紧找来斧头、油石灰和凿子,把裂缝粘上,这才勉强驾着船回了港。

父亲又找到建行射阳支行,工作人员仔细听了他的需求,按流程给他放了贷。有了贷款,父亲的心就放到了肚里,他请来了相关的技术工人,在射阳河的支流开挖了简易船坞,请来了左邻右舍,呼啦啦没费多大的事儿就把船给拉上了船坞。开工的那天,建行相关领导还来到了现场,见一切准备就绪,才放心地离开。

经过一番修整,父亲的小船又如新的一般下了水。下水的那天,建行特地送来了一幅“乘东风、破巨浪,风驰电掣闯渔场;驾长风、驮大浪,紧锣密鼓登天堂”的长幅,祝贺父亲的小船顺利下水。

这期间,建行射阳支行的领导和客户经理虽然不断更换,但他们都会把李船长的事放在心里。不论是什么需求,只要合情合理合规,他们总是热情支持。不仅如此,他们还从眼前和今后考虑,建议父亲把眼光放远点,把手里的小船处理

掉,索性多贷一点款,造条大一点的海船,如果条件成熟,还可以建一条渔船,到太平洋去捕捞金枪鱼。这一建议,正合父亲的“野心”,他询问了相关政策,回去后,把贷款的经过同大家说了说,然后找个机会就把话题岔到贷款建渔船。本以为大家有许多话要说,不曾想大家一致同意拿贷款建渔船。“贷款不够,大伙儿一起凑。”二老大钱克勤说:“好在这两年大家伙儿都挣了不少,要是建个大渔船,可能会挣得更多,大伙儿说说,谁跟钱有仇啊!建条渔船,到太平洋去捕那跟大肥猪似的金枪鱼,那多带劲啊!”钱克勤说得吐沫星子直飞。显然,他的话打动了大家,他们一致同意拿贷款,贷款不够大伙儿凑,非得做那第一个“吃螃蟹”的人!

建行射阳支行没有食言,前后共给父亲他们贷了100多万元的短期贷款,父亲他们也没有装孬,十几个人也凑了个100多万元。焊花飞、钢板响,也就半年时间,一条崭新的200马力的钢质渔船威风凛凛地驶出了射阳河口,没多少天工夫,一纸电报发到了黄沙港镇:初战告捷!捕获金枪鱼19条,得款近百万元!

建行颂

□冯冬雨

七秩风华,建行梦,盐阜热土。
重民生,金融创新,服务经济强。
普惠裕农润万户,劳动港湾暖心房。
看今朝,百姓笑开颜,共欢庆。
情义浓,服务好,科技新,前路阔。
独领风骚,不改初心如故。
砥砺前行冲风雨,披荆斩棘绘雄图。
愿建行,展望新征程,铸辉煌。

七十年赞歌

□朱鹏浩

盛世华夏,腾飞经济,
满目江山浪潮起,
诚实稳健,公正创造,
金融铁军展豪气。
泼一幅画,书一纸词,
挥洒心血润家乡,
墨染山水,情寄尺素,
为达一流力争先。
当建行龙冈支行一举获批盐
城市文明单位荣誉称号的时候,我
已调离了短暂工作的宣传办。接
到蔡宣委的邀请,我格外高兴,愉
快地和蔡宣委一起到建行龙冈支
行颁发奖牌和证书。接过亮闪闪
的“盐城市文明单位”铜牌和红彤
彤的荣誉证书,笑逐颜开的孙主任
热情地走过来,拍拍我和蔡宣委的
肩膀,由衷地对我们说,“真的感谢
你们啊,这里也凝结着你们的汗水
和功劳,更是我们龙冈支行不断进
步的新动力啊!”说完,我们三人都
开心地笑了起来。

度,当年该行实现了经济效益和社会效益“双提升、两促进”。

当建行龙冈支行一举获批盐
城市文明单位荣誉称号的时候,我
已调离了短暂工作的宣传办。接
到蔡宣委的邀请,我格外高兴,愉
快地和蔡宣委一起到建行龙冈支
行颁发奖牌和证书。接过亮闪闪
的“盐城市文明单位”铜牌和红彤
彤的荣誉证书,笑逐颜开的孙主任
热情地走过来,拍拍我和蔡宣委的
肩膀,由衷地对我们说,“真的感谢
你们啊,这里也凝结着你们的汗水
和功劳,更是我们龙冈支行不断进
步的新动力啊!”说完,我们三人都
开心地笑了起来。

风雨七十年,创建谱新篇。我
想,建行从成长、到发展、到壮大,
就是这么在不断提升和创建中一
步一个脚印坚实地走过来的吧!

我与建行“最亲密”的一次交集

□顾仁洋

可没有建行营业网点呢。谁知,到了年底,我就和建行龙冈支行打了第一次交道。

在收集整理当年市级文明单位申报材料时,一本装帧精美的申报材料瞬间吸引了我和蔡宣委的目光。我们翻开图文并茂、事例翔实、总结厚实的文明创建工作材料,顿感眼前一亮。果然,在党委会初审的时候,建行龙冈支行申报资格获得了与会同志的一致认可。

为了确保建行龙冈支行市级文明单位首次申报能获得一次性通过,蔡宣委很快与创建热情高涨的该行孙主任取得联系。孙主任立即充实调整原先的文明创建工作小组,在已经开展工作的基础上,和我们一起多次召开“诸葛亮会议”,确立“硬件抓全,软件塑精,服务创

优”的新文明创建工作思路,对原先的创建工作全面的“查漏补缺、提档升级”。

接下来的一个多月时间里,建行龙冈支行结合上级行的部署要求,不断创新创优该行创建工作特色。在场所设置、硬件配备、事项进驻等方面充分优化提升;我和材料组的同志一道,严把软件资料关,力求总结出该行创建的个性特色、亮点举措,打造可供复制和借鉴的“小盆景”;蔡宣委则暗地里派人前往该行服务大厅“办事窗口”,对人员形象、工作环境、服务质量、礼仪态度等开展全方位评估,以明察暗访“挑刺找茬”,并及时做好反馈,第一时间要求整改到位。通过深化文明创建工作内涵和手段,有效提升了建行龙冈支行的标准化、规范化和便利化的程

度,当年该行实现了经济效益和社会效益“双提升、两促进”。

当建行龙冈支行一举获批盐
城市文明单位荣誉称号的时候,我
已调离了短暂工作的宣传办。接
到蔡宣委的邀请,我格外高兴,愉
快地和蔡宣委一起到建行龙冈支
行颁发奖牌和证书。接过亮闪闪
的“盐城市文明单位”铜牌和红彤
彤的荣誉证书,笑逐颜开的孙主任
热情地走过来,拍拍我和蔡宣委的
肩膀,由衷地对我们说,“真的感谢
你们啊,这里也凝结着你们的汗水
和功劳,更是我们龙冈支行不断进
步的新动力啊!”说完,我们三人都
开心地笑了起来。

风雨七十年,创建谱新篇。我

想,建行从成长、到发展、到壮大,

就是这么在不断提升和创建中一

步一个脚印坚实地走过来的吧!

盐城建行三代情

□马健

开始几年猪价挺好,可到了2013年、2014年却遭遇了连续亏损,最困难的时候,甚至想过放弃。外公愁得整日无精打采,直至得知消息的建行信贷员上门,救了外公的养猪场。盐城建行不仅没有断货,还增加了贷款额度,在他们的支持下,外公扛过了市场“寒冬”,走到了“春天”。近20年,外公累计在建行盐城分行贷款近300万元,建成了年出栏肥猪1万头的现代化养猪场。

如今,外公的养猪场繁育的仔猪除了自养,也出售一部分给周边村民,还免费为小规模养殖户提供技术支持,间接带动上百名村民增收致富,成为村民家门口务工和产业致富的新引擎。

母亲与盐城建行

我读小学时,母亲在街上开了一家小超市,对面就是建行盐城大丰支行。每天母亲都要把当天的主要营业收入进行统计,一是保险,二有利息。后来母亲从网上增加了一些进货渠道,需要通过网上银行打款,建行自然成了最佳选择。母亲经常会在下午3点以后没有客户的时间到对面的建行办理业务,有时候拿的都是硬币或者小毛票,但是工作人员总是细心数着,帮母亲办好业务。

节假日或者寒暑假的时候,我会帮母亲的店里做些力所能及的活儿。每到春节,生意格外兴隆,很多客户拿了百元大钞来购物,我就一次次跑到对面的建行兑换零钱。建行的阿姨总是不厌其烦地

提醒我这个“小跑腿”,“小朋友,来往车辆多,过马路要多加小心啊!”这种看得见摸得着、“近水楼台先得月”的便利,不仅提高了办事效率,而且大大加深了我们家人对建行的感激之情。

建行认真负责的态度,还成功劝阻了母亲被诈骗的可能。有一天,母亲在网上浏览时,偶然发现一个叫“双碳”的投资理财App,她抱着试试看的态度,投入几百块钱,很快有了收获,接着追加投了5000元,软件显示预期收益高达2500元。如此高的利息,让母亲既心动又忐忑,犹豫是否要将手头约20万元的闲置资金投入到这款“双碳”App理财软件中。母亲来到建行营业厅,工作人员看到她在大厅一直徘徊欲言又止,便上前询问。当工作人员意识到这是一起典型的投资理财骗局后,第一时间将此事上报支行负责人并致电派出所咨询。最后,确认“双碳”App确属诈骗软件,并告知了母亲。起初,母亲还是将信将疑有点不甘心,后来工作人员让她亲自操作试试看,直到显示提现失败后,母亲才恍然大悟。母亲感觉一阵后怕,20多万元的血汗钱差点没了踪影。经过这事以后,她对盐城建行更是心存感激。

我与盐城建行

我第一次接触建行盐城分行,是一份建行的金箔纪念钞,那是外公送给我的生日礼物,精美的盒子,里面摆放着生肖纪念币,让我一下子爱不释手。母亲告诉我,金

箔纪念钞是采用高科技激光浅雕的手法,在纯度99%的金箔上雕刻、烫金而成的工艺精品,具有保值、收藏、纪念及鉴赏价值。于是,我把它保存在我的书房里,经常拿出来看。

有一年春节,我收到长辈给的800元压岁钱,于是母亲“诱惑”我把钱存进建行。当时我还真的舍不得,一旁的妈妈不断劝导我,“建行不仅是存钱的地方,更是放‘心’的场所。建行不仅让你省力放心,还让你的钱保本增值呢!”于是母亲帮我在建行盐城分行办了一张银行卡,让我在建行有了第一笔属于自己的财富。

我每年都会拿着压岁钱去建行存钱,所以我渐渐和银行的大堂经理熟了起来,每次那次胖胖的大堂经理笑眯眯地把我带到一旁,帮我数钱的情景至今仍历历在目。高三备考时,我把自己的全部资金作为教育储蓄存进了建行盐城分行,有了这笔资金,我的学习劲头更足了。

在外地读大学的时候,父母给我的生活费都是通过建行直接汇给我,直至去年大学毕业。我返乡工作,没想到单位发给我的工资卡也竟然是建行的,我又继续开始和她的感情。我相信,我与建行注定会相伴到永远!

回顾往昔,我们一家三代人与建行盐城分行有着很深的情缘,几十年来,我们一家人与盐城建行共成长,也离不开这个服务我们盐城人的金融机构。展望未来,我愿与盐城建行今生相伴,继续共谱绚丽新篇章!

轻轻地走近你

□时永芬

轻轻地走近你
登上阜宁建行自助区台阶
无须约定无须多言
轻按门钮
请拉门进入
甜美的语音犹如天籁轻盈飘来
走进门内身后之门轻轻地合上
你好 欢迎光临
动人的语音再次传来
一如看到你美丽的笑容
心中有种暖暖的感动在升腾

我轻轻地取出你的名片
我的建行卡
在温馨柔和的光线下
轻轻地输入一组组数字
一如轻叩你久违的心弦
好美好美

一叠钞票如数轻轻吐出
我轻轻取出揣入衣袋
建行卡轻轻吐出
就像约会的恋人

又该走了
感谢你的光临
请保管好你的财物 注意安全
美妙的语音又一次飘来
一如恋人般殷殷叮嘱着
又该走了 再见了 温馨的建行自助区
我轻轻地走了 正如我轻轻地来
轻轻地走近你

闲暇时,翻阅钱包,里面那张建行的银行卡,让我思绪万千。把她握在手里,我感觉到温暖,这里面凝聚着我们一家三代人的情缘,外公创业、母亲开店、我的生活……

外公与盐城建行

外公是大丰人,2000年左右开始养猪。外公的猪圈建在后院,气味有些难闻,但他不怕辛劳,把猪养得膘肥体壮。经过几年摸索,外公积累了不少经验,就琢磨着建一个猪场,搞规模养殖。

有一天,外公在大丰街上赶集的时候遇到了建行盐城分行的信贷员,听说外公想贷款养猪,对方立即到外公家走访了解,没过几天就发放了10万元贷款。有了资金就有了干劲,外公找地方建猪舍,联系猪苗和饲料,很快就建成一个上规模的养猪场。

节假日或者寒暑假的时候,我会帮母亲的店里做些力所能及的活儿。每到春节,生意格外兴隆,很多客户拿了百元大钞来购物,我就一次次跑到对面的建行兑换零钱。建行的阿姨总是不厌其烦地

